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PREIZKUS ZNANJA
N

/

| Dovoljeno gradivo in pripomocki: U¢enec prinese modro/¢rno nalivno pero :
: ali moder/¢rn kemicni svincnik, svincnik HB ali B, geotrikotnik, Sestilo, radirko, $iléek in Zepno raunalo. |
| Fizikalne konstante in obrazci so sestavni del preizkusa znanja. Ucenec dobi en obrazec za tockovanje. |
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NACIONALNO PREVERJANJE ZNANJA
ob koncu 3. obdobja

NAVODILA UGENCU

Natanéno preberi ta navodila.

Prilepi kodo oziroma vpisi svojo Sifro v okvirCek desno zgoraj na tej strani in na obrazec za tockovanie.
Pisi &itljivo. Ce se zmoti$, napacni odgovor preértaj in pravilnega napisi na novo.

Svincnik HB ali B uporabljaj samo za risanje in nacrtovanje.

Necitljivi zapisi in nejasni popravki se ovrednotijo z ni¢ tockami.

Ce se ti zdi naloga pretezka, se ne zadrzuj predolgo pri njej, temved zacni redevati naslednjo.

K nereSeni nalogi se vrni kasneje. Na koncu svoje odgovore Se enkrat preveri.

Zaupaj vase in v svoje zmoznosti. Zelimo ti veliko uspeha.

Preizkus ima 16 strani, od tega 2 prazni.
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OSNOVNE FIZIKALNE KONSTANTE

Gostota vode Pr,o =1000 %

Specifitna teza vode Oh,0 = 10000 %

Tezni pospesek g=10 sz

Zracni tlak na gladini morja po =100 kPa

Specifitna toplota vode c=4200 kgLK

Hitrost svetlobe ¢=300000 k?m

Svetlobno leto sv.1.=9,5-10"> km~10"® m

Astronomska enota a. e.=150000000 km=1,5-102 km=1,5-10"" m

OSNOVNI FIZIKALNI OBRAZCI

Gostota p= % Toplotni tok P =%
- . F, . s
Specifi¢na teza o= 79 Hitrost V="
Tlak p= % Pospesek a= %
h Pot ar?
=0 (0] = -
p s >
Sila teze Fy=mg s = %t
Sila Fy =ma s=vt
Delo A=Fs Elektri¢ni naboj e=1It
Sprememba L AW, = F,Ah Elektri¢no delo A, =Ult
potencialne energije
Kineti¢na energija W, = %mvz Elektricna mo¢ F,=UI
Toplota Q = mcAT Elektri¢ni upor R= %

Mod P=
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1.V o€esu na sliki spodaj le€a ne zbere dovolj zarkov s predmeta. Slika predmeta zato ne
nastane na mreznici. Ljudje s takSno napako potrebujejo ocala.
Kako imenujemo tak$no napako o€i in s katero leCo v o€alih si pomagamo?

Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

A Napako imenujemo kratkovidnost, pomagamo si z razprsilno leCo v ocalih.
Napako imenujemo kratkovidnost, pomagamo si z zbiralno le¢o v o¢alih.

Napako imenujemo daljnovidnost, pomagamo si z razprsilno le€o v ocalih.

O O W

Napako imenujemo daljnovidnost, pomagamo si z zbiralno le¢o v oc&alih.

2. Pred ravnim zrcalom je postavljen predmet.
Katera slika spodaj kaze predmet in njegovo pravilno sliko v zrcalu?

Zrcalo

Predmet

Slika 1 Slika 2 Slika 3 Slika 4

ObkroZi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

A Slika 1.
B Slika 2.
C Slika 3.
D Slika 4.
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3.

S kaksnim namenom gradimo visoke zidane ograje na delih avtocest blizu his?

Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

A

B
C
D

Visoke zidane ograje so narejene, da varujejo hiSe pred zdrsi vozil z avtoceste.
Visoke zidane ograje so narejene, da varujejo prebivalce pred Skodljivim hrupom.
Visoke zidane ograje so narejene, da varujejo bliznje vrtove pred izpusnimi plini.

Visoke zidane ograje so narejene, da varujejo promet na avtocesti pred Zivino, ki se
pase ob avtocesti.

Kaj pomeni, da je telo v ravnovesju?

Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

A Da je vsota vseh zunanijih sil na telo razlicna od ni¢.
B Da je ena od zunanijih sil na telo enaka nic.
C Da je vsota vseh zunanjih sil na telo enaka nic.
D Da vse zunanje sile delujejo na telo v isti smeri.
1
Gostota zivega srebra je 13600 k_93 Ali lahko dvignes posodo, v kateri je 8 litrov Zivega
m
srebra?

ObkroZi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

A

B
C
D

Da, ker tehta 13,6 kg.

Da, ker tehta 14,4 kg.

Ne, ker tehta ve¢€ kakor 100 kg.
Ne, ker tehta ve¢ kakor 1000 kg.
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6. Katera od navedenih sil ima ploskovno porazdeljeno prijemalisce?

Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

A

B
C
D

Sila smuci na sneg.
Sila Sivanke na blago.
Sila magneta na zeblji¢ek.

Sila Zemlje na jabolko na drevesu.

7. Nogometna Zoga zadene vratnico gola in se od nje odbije.
Katera energijska pretvorba se zaCne v trenutku, ko se zoga dotakne vratnice?

Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

A

B
C
D

8. Omejitev hitrosti v naselju je 50

Proznostna energija Zoge se pretvarja v kineti€no energijo Zoge.
Kineti¢na energija Zoge se pretvarja v proZznostno energijo Zoge.
Potencialna energija Zoge se pretvarja v kineti¢no energijo Zoge.

Notranja energija zoge se pretvarja v potencialno energijo zoge.

km

h . Avtomobilist vozi skozi 1 km dolgo naselje

1 minuto. Ali s tak8no vozZnjo naredi prometni prekrsek?

Odgovor utemelji z ra¢unom ali s sklepom.

Odgovor:
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9. 'V koordinatnem sistemu na sliki spodaj sta s rkama A in B oznacena grafa za gibanje
avtomobilCkov A in B.

10.

s [cm] 4
12
10
8 A
6
4 B
2
0 >
0 0,1 0,2 0,3 0,4 t[s]

Kateri avtomobilCek je bil hitrejSi?

Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

A

B
C
D

Avtomobiléek A.
Avtomobiléek B.
Oba avtomobilcka sta enako hitra.

Z grafov ni mogoce doloditi, kateri avtomobilCek je hitrejsi.

Katero od nastetih nebesnih teles je zvezda?

ObkroZi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

A

B
C
D

Luna.
Merkur.
Sonce.

Venera.




N122-411-3-1

11. Kdo je zacetnik ideje o heliocentric(nem pogledu na svet?
Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.
A Galileo Galilei.
B Johannes Kepler.
C Klavdij Ptolema.
D Nikolaj Kopernik.

12. Na vzmetni tehtnici A in B obesimo enaki utezi. Vzmetni tehtnici z utezema kaze slika
spoda;.

RN N\
A
e
05N

a) Zvzmetne tehtnice A preberi, kolikSna je teZza uteZi.

Teza utezi je

b) KolikSna sila mora biti napisana ob prvi €rtici na vzmetni tehtnici B, da bo tehtnica B
pravilno merila silo? Prva €rtica je na sliki desno oznadena s pusc€ico.

Odgovor:
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13. Prva lokomotiva vle€e vagone s silo 20 kN v desno, druga jih v desno potiska s silo
15 kN . Vlak se giblje premo in enakomerno.

S S

O O O O O O O O O O O O O O

a) Koliksna je sila trenja na vagone?

Odgovor:

b) S kolikSno silo bi morala vleci vagone ena sama lokomotiva, da bi bil u€inek enak?

Odgovor:

c) KolikSna bi bila velikost rezultante sil obeh lokomotiv, ¢e bi prva vlekla vagone s silo
20kN v desno, druga pa s silo 15kN v levo?

Odgovor:

d) Vlak se ustavi na postaji. Katera od trditev spodaj velja, ko za¢ne prva lokomotiva
vleci vagone s silo 20kN v desno, druga lokomotiva pa s silo 15kN v levo?

ObkroZi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

A Vagoni mirujejo, ker je rezultanta sil obeh lokomotiv vecja od trenja.

B  Vagoni se gibljejo enakomerno, ker je rezultanta sil obeh lokomotiv enaka
trenju.

Vagoni mirujejo, ker rezultanta sil obeh lokomotiv ni vec€ja od trenja.

D Vagoni se gibljejo enakomerno pospeseno, ker je rezultanta sil lokomotiv vecja
od trenja.
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14. V legi A kroglica miruje in ima 1 J potencialne energije glede na lego C. V prvi, drugi in
tretji stolpec vpisi, kolikSne so potencialna energija W, kineticna energija W, in skupna

energija WSkupna

kroglice v vsaki legi, ko se kotali po klancu. Trenja in upora ne upostevamo.

A Lega

W, [J]

W [J]

W,

skupna

]

A

1

B

15. Server pri odbojki dvigne zogo sunkovito s stalno silo 14 N v navpi¢ni smeri za 1,5m.

Masa Zoge je 280 g. Pri reSevanju naloge upostevaj izrek o kineti¢ni in potencialni

energiji.

a) Koliko dela opravi server pri dvigu Zoge?

Odgovor:

b) Za koliko se zZogi zaradi delovanja sile roke poveca potencialna energija?

Odgovor:

c) KolikSna je med delovanjem sile roke sprememba kineti¢ne energije Zoge?

Odgovor:

d) Za koliko najvec se Se lahko dvigne Zoga, ko zapusti roko?

Odgovor:
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16. Graf prikazuje hitrost vozicka v odvisnosti od ¢asa.

>

v [m/s]4

4
\\

21 \
0 R |
0 10 20 30 40 50 60 ¢1[s]

a) Na katerem odseku grafa se je hitrost vozi¢ka najbolj povecala?

ObkroZi érko pred pravilnim odgovorom.

A Na odseku MN.
B Na odseku NO.
C Na odseku OP.
D Na odseku PR.

b) Kolikdno pot je prevozil voziCek na odseku NO?

Odgovor:
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17. Spodaj narisano telo se giblje po mizi. Na telo delujejo teza, trenje in sila mize.

a)

V katero smer se giblje telo?

Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

A

B
C
D

Desno, ker je vsota vseh sil usmerjena v levo.
Desno, ker je trenje usmerjeno v levo.
Levo, ker je vsota vseh sil usmerjena v levo.

Levo, ker je trenje usmerjeno v levo.

Kako se telo giblje?

Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

A

B
C
D

Telesu se hitrost enakomerno povecuje.
Telesu se hitrost enakomerno zmanjsuje.
Telesu se hitrost ne spreminja.

Telesu se hitrost neenakomerno zmanjSuje.
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18. Dva upornika z uporoma 90 Q in 30 Q2 sta vezana, kakor kaZe shema spodaj. Z dvema
voltmetroma in z enim ampermetrom merimo napetosti in tok v vezavi.

(A
)
R,=90 O R,=30 Q

Slika spodaj kaze voltmeter V, med meritvijo.

a) KolikSno napetost kaze voltmeter V4?

Odgovor:
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b) Kolikden tok kaZze ampermeter A?

Odgovor:

c) KolikSno napetost kaze voltmeter V,?

Odgovor:

19. V stanovaniju primerjamo eno 100 W klasiéno zarnico z zarilno nitko in eno 20 W varéno
zarnico, ki svetita enako.

a) Katero elektricno koli¢ino merimo z enoto, ki jo oznaCuje ¢rka W?

ObkroZi érko pred pravilnim odgovorom.

A

B
C
D

b) V povpredju vse Zarnice v stanovanju svetijo po 4 ure na dan, cena 1 kWh je

Napetost.
Upor.
Delo.

Mo¢.

0,15 EUR. Koliko denarja prihranimo v mesecu, ki ima 30 dni, ¢e 10 klasi¢nih Zarnic
zamenjamo z 10 var¢nimi zarnicami?

Odgovor:
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20. Na vir napetosti so vzporedno vezani trije uporniki z upori R, =309, R, =150Q in
R, =90Q.

a) NarisSi shemo te vezave.

b) Skozi upornik R, teCe tok 200 mA . KolikSen tok teCe skozi upornik R, ?

Odgovor:

SKUPNO STEVILO TOCK: 36




Prazna stran



Prazna stran



